

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

让党支部在基层工作中“唱主角”

◎抓基础,做实基层党组织建设“最小单元” ◎注融合,实现“党员创新工程”具体化 ◎重服务,增强党组织凝心聚力“存在感”

P2

“美好生活” 提亮中国政治底色

■中新社记者 沈嘉

在24日举行的中共十九大闭幕会上,习近平发表重要讲话,再次提到“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”。

6天前,他在十九大的开幕式上,也向全体党员进行过同样动员。

5年前,习近平在中共十八届一中全会后的中外记者见面会上,提出了“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。自此,“美好生活”成为中国政治话语中的关键词。

“美好”一词,是普通人用来描述自己对于社会和生活方式的衡量标准。在政治传播学者看来,一般地说,富强、民主、文明等都是制度性词汇,宏观词汇;美好、美丽则是微观词汇、具象词汇,往往是个体发自内心的言说。

清华大学新闻与传播学院副院长周庆安认为,民众对于具体生活的期待,被执政党作为全党未来的治理目标和奋斗目标,并直接作为行动纲领宣示,“是最大限度地体现以人民为本”。

过去五年中,中国人“美好生活”的变化有精确的刻度:国内生产总值从54万亿元人民币增长到80万亿元;6000多万贫困人口稳定脱贫;城镇新增就业年均1300万人以上……

十九大报告中,共14次提到了“美好生活”。这是对应然之事的承诺。

新时代的应然之事,是解决“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。

北京社科学者认为,“美好生活”与“需要”连缀在一起,是充满动能和社会化的表达。不同的职业群体、不同诉求的社会团体等都有各自对美好生活的想法,这使得“美好生活”的语汇是开放的,其内涵是可以不断丰富的。

未来五年乃至更长时间,“美好生活”的轮廓基本清晰。

在十九大报告中,它出现在经济、政治、文化、社会、生态文明等多方面的擘画中:

——对于年长者来说,“美好”是“构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境”。

——对企业家来说,“美好”是“清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法”。

——对农村的孩子来说,“美好”是“努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育”。

——对年轻公务员来说,“美好”是“源源不断选拔使用经过实践考验的优秀年轻干部”。

——对关心家人健康的主妇来说,“美好”是“持续实施大气污染防治行动,打赢蓝天保卫战”。

“保护人民人身权、财产权、人格权”,“保证人民在日常政治生活中有广泛持续深入参与的权利”,十九大报告中的这些崭新表述,显示了全面保护民众合法权益的政治意愿。

实现“美好生活”,就是要以更大的政治勇气破除藩篱。“准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力”,“一件事情接着一件事情办,一年接着一年干。”

实现“美好生活”,就是要海纳百川,兼蓄多元色彩。“让各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流”,“要关心和爱护青年,为他们实现人生出彩搭建舞台”。

实现“美好生活”,就是在深厚的历史底蕴和政治底色上,“使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续”。

热线电话:400 990 3393

新闻热线:028-86637530

投稿邮箱:cjb490@sina.com



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

党的十九大特别报道

从“国家”到“强国”,一字之变深意何在?

■新华社记者 李柯勇 徐壮志 郝方甲

党的十九大报告中一个“新提法”引人注目:到本世纪中叶,建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。而此前,类似表述中的提法一直是“社会主义现代化国家”。

从“国家”到“强国”,一字之变内涵深刻。多位十九大代表认为,这一变化折射着更高的目标、更强的自信,也呼唤更昂扬的斗志。

◎什么是“强”?

“‘强’,内涵很丰富。自上世纪50年代首次提‘现代化’以来,我们党对强国目标的认识是不断发展的,经历了一个标准不断提高、内涵不断拓展的过程。”十九大代表、中央党校教务部主任谢春涛认为,以往一提“强国”,人们首先想到经济实力,而现在,综合国力的内涵大大扩展了。

他注意到,十九大报告在“社会主义现代化强国”之前的定语中,在“富强民主文明和谐”的基础上增加了“美丽”,充分证明党对生态文明建设的重视。“假如污染很严重,很难说就强起来了。”

谢春涛说:“报告还提出,到那时,全体人民共同富裕基本实现,这也是个了不起的指标。过去是‘先富带后富’,后来是缩小收入差距,而建成社会主义现代化强国时基本实现共同富裕,就意味着不仅绝对贫困消失,相对贫困也将大大减弱。”

来自基层的代表分别从切身感受出发,谈论着“强”的内涵。

“一个强国,必须能给人民提供好的健康保障。人民健康就是民族昌盛和国家富强的重要标志。”十九大代表、湖南省保靖县迁陵镇昂洞村医生田德说。

“强国,就是在科研领域冲击世界巅峰,从追随者向领跑者转变。”十九大代表、国家超算天津中心应用研发部部长孟祥飞说。



“强国,就是要让全世界对中国的工业制造、建桥修路等都竖起大拇指。”十九大代表、中国中铁科工集团九桥公司焊工王中美说。

十九大代表、云南省西盟佤族自治县民

族文化工作队队员杨娜说:“要建成社会主义现代化强国,必然要在硬实力和软实力上都处于世界先进水平。”

放在历史维度与世界坐标上来看,由“国

家”到“强国”的一字之变意义重大。

十九大代表、《中国日报》总编辑周树春说,自近代以来久经磨难的中华民族不仅实现了从“站起来”“富起来”到“强起来”的伟大飞跃,而且真正进入一个走近世界舞台中央、为人类作出更大贡献的前所未有的伟大时代。社会主义现代化强国建成,将意味着中华民族伟大复兴的“中国梦”在很大程度上得到了实现。

◎为什么“强”?

102岁的焦若愚是年龄最大的十九大代表。“党把发展目标从‘国家’提升为‘强国’,说明我们具备了向更高更强目标加速迈进的信心和能力。”他说,“我入党81年了,亲眼见证,不管什么时候,党都是时代进步和伟大斗争的领导者。”

十九大召开前夕,一部以湖南湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村脱贫为原型的电影《十八洞村》上映。十八洞村地处集中连片特困地区。2013年11月3日,习近平同志在这里首次提出“精准扶贫”。

十九大代表、湘西州委书记叶红专说:“2014年至2016年,全州实现脱贫35万人,进入减贫人口最多、农村面貌变化最大、群众增收最快的时期。党领导下的发展奇迹,让我们对建成社会主义现代化强国充满信心。”

十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导国家发展取得辉煌成就,成为人们对建成社会主义现代化强国的最大的信心之源。从震撼世界的脱贫速度,到飞速延伸的高铁,从“超级稻”到“天眼”、航母下水、神舟飞天、北斗组网,以及领先世界的量子通信、人造“太阳”……一个个奇迹般的工程,支撑着中国“强起来”的步伐。

谢春涛认为:“过去这5年,得到发展的不仅是国民生产总值,经济、政治、社会、文化、生态得到了全面发展。在这样的基础上,中央提出了新的、更高的目标。”

[下转 P2]

周海江代表转达来自“一带一路”上的感恩和祝福

西港特区柬籍员工签名同贺中共十九大

■宏轩

10月21日下午,十九大代表、红豆集团党委书记、董事局主席兼CEO周海江向江苏代表团会务组,转交了一份来自“一带一路”上的特殊礼物:远在万里之外的柬埔寨西哈努克港经济特区当地200多名员工自发送上对党的十九大召开的由衷祝贺。

当天下午,红豆集团柬埔寨公司党员干部蒋克兴,受西港特区当地员工的委托,万里迢迢从柬埔寨搭乘航班,风尘仆仆抵达北京。这是一份充满着浓浓感恩之情的礼物:在一个长6米、宽2米的巨大条幅上面,200多名柬埔寨西港特区当地员工签名留言。蓝色条幅上用中柬两国文字,写着三句话:“感谢‘一带一路’改变了我们的生活!感谢中国习主席!祝福中共十九大!”

据了解,连日来西港特区当地员工,对十九大召开的消息十分关注。在得知相关大会内容,得知红豆集团柬埔寨公司党总支书记周海江作为十九大代表参会的消息后,大家都非常



兴奋,奔走相告,并自发在条幅上写下祝福、留下签名。当地员工朱文发写到“一带一路给了我们幸福!”员工李丽叶的留言是“在西港特区工作改变了我的生活!”员工郑立才更直接,他留言“我的收入翻了一番!”……每一条留言都是柬埔寨员工发自内心的,他们的生活因为西港特区而改变,他们对中国充满了感激之情,他们对中国“一带一路”的倡议都是由衷的支持,祝福中柬友谊长青!

远在万里之外的红豆柬埔寨公司党总支的党员们,18日上午在西港特区还集中收看

了党的十九大开幕式。习总书记在报告中提出,“推动形成全面开放新格局”,“要以‘一带一路’建设为重点”,给了大家极大的鼓舞。大家表示,一定要牢记习总书记的嘱托,切实把西港特区打造成“一带一路”上的样板工程、民心工程、友谊工程;党总支将努力打造“最听党的话的‘一带一路’上的第一支部、最能吃苦的战斗堡垒、最得民心的党员团队”,为国争光,为党增辉。

据悉,柬埔寨西哈努克港经济特区是由红豆集团主导开发的,总面积11.13平方公里

里,目前已入驻企业116家、吸纳当地员工1.7万人,是柬埔寨目前规模最大、发展最好、最受欢迎的园区,被当地人民誉为“金饭碗”。习近平总书记对西港特区特别关心,多次作出明确指示。去年10月12日,习近平在访问柬埔寨时发表的署名文章中特别称赞“蓬勃发展的西哈努克港经济特区是中柬务实合作的样板”。

西港特区的发展给当地百姓带来了实实在在的好处。其中布雷诺县有70%的家庭在西港特区工作,员工家庭年收入由以前的一头牛到现在每月就能挣回一头牛。同时,特区的发展还带动了周边商业的发展。西哈努克省省长润明曾多次表示,西港特区是全省重要的经济发展引擎,带动了全省经济的发展。据统计,2016年西哈努克省人均GDP达1800美金,名列柬埔寨省级政府全国第一!西哈努克港经济特区的企业占到西哈努克省90%,从这个数据可以看出,西港特区对促进该省经济增长的重要作用。当地民众正在从传统落后农业生产转向现代工业生产。

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com

Smithfield
尊享美式生活

纯正美国味
来自Smithfield.
进口Smithfield.猪肉原料

兴奋,奔走相告,并自发在条幅上写下祝福、留下签名。当地员工朱文发写到“一带一路给了我们幸福!”员工李丽叶的留言是“在西港特区工作改变了我的生活!”员工郑立才更直接,他留言“我的收入翻了一番!”……每一条留言都是柬埔寨员工发自内心的,他们的生活因为西港特区而改变,他们对中国充满了感激之情,他们对中国“一带一路”的倡议都是由衷的支持,祝福中柬友谊长青!

远在万里之外的红豆柬埔寨公司党总支的党员们,18日上午在西港特区还集中收看

地址:四川省成都市一环路西三段33号附1号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280 成都科教印刷厂印刷

跆拳道

引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

跆拳道

www.rongquandao.com

